

# 围魏救赵缓解特朗普“通俄门”压力 美共和党“翻旧账”开始查奥巴马

新华社电 就在美国总统唐纳德·特朗普两名助理在国会山接受有关“通俄门”的闭门调查之际,3个由共和党人士把持的国会众议院委员会24日宣布开启对前总统贝拉克·奥巴马政府以及希拉里·克林顿涉嫌“通俄”的调查。

此番共和党人发起的调查被民主党人称为“以党派为基础”、目的是“大规模分散注意力”。

## 再查“邮件门”

美国众议院司法委员会主席、共和党人鲍勃·古德莱特和众议院监督与政府改革委员会主席、共和党人特里·高迪24日宣布就一些“突出问题”开启调查,主要针对2016年总统选举期间,时任联邦调查局局长詹姆斯·科米对希拉里“邮件门”调查的处理,以及此后科米决定不起诉她的原因。

众议院情报委员会首席民主党议员亚当·希夫当天对这一调查发表声明称,“这些调查以党派为基础,将无助于看清俄罗斯干预2016年大选的真相”,相反,

“调查旨在分散注意力,以满足总统(特朗普)攻击希拉里和奥巴马的目标”。

希拉里因处理公务邮件不当陷入的“邮件门”是去年美国大选的主要话题。联邦调查局在科米领导下曾两度调查“邮件门”,第二次调查开始于大选日前11天。希拉里此后一直坚称,科米处理“邮件门”调查的方式是导致她输掉大选的重要原因。

而在大选结束后,美国民主党人便主导发起了“俄罗斯是否助特朗普当选”、即所谓“通俄门”调查。

## 收购有猫腻?

就俄罗斯是否曾在大选期间与特朗普竞选团队密切配合,众议院情报委员会24日对特朗普的私人律师和一名竞选团队主管分别进行了数小时闭门问询。

按美联社说法,就在问询举行地点门外,众议院情报委员会主席、共和党人德文·努内斯召开新闻发布会,宣布将与众议院监督与政府改革委员会联合针对奥巴马时期一项铀矿收购协议展开调查。

2010年,一家俄罗斯公司收购了拥有美国铀矿20%产权的一家加拿大公司,当时希拉里任国务卿,而这家俄罗斯

公司的部分投资人与希拉里丈夫、前总统比尔·克林顿是朋友,且是克林顿家族慈善基金会的“金主”。

按路透社说法,共和党人士想查清,当时联邦调查局等机构是否曾对这项收购进行过全面审查。众议员彼得·金甚至致信时任财政部长蒂莫西·盖特纳,向后者就“为何我们会允许一家俄罗斯人开的公司获取美国20%的铀矿供应”提出“非常真实的关切”。

不过一些媒体已辟谣称,美国国务院只占据批准这笔交易的委员会中的一席,且希拉里当时并未参与决策。

## 到底谁“通俄”

本月早些时候,众议院情报委员会主席努内斯等共和党人已开始对谁出资针对特朗普竞选团队与俄罗斯关系展开调查刨根问底。

按路透社说法,名为“融合GPS”的一家华盛顿政治研究公司曾雇用英国前情报人员克里斯托弗·斯蒂尔,收集有关特朗普“通俄”的“黑料”。众议院情报委员会本月早些时候要求一家未具名银行出示过去两年“融合GPS”的银行交易记录,以弄清是谁出资委托该公司收集特朗普

“黑料”。

据消息人士透露,“融合GPS”自去年4月至11月初,曾为代表希拉里竞选团队和民主党全国委员会的一家律师事务所提供研究服务。

美国参议院司法委员会主席、共和党人查尔斯·格拉斯利认为,“融合GPS”在编纂特朗普“黑料”时,受到俄罗斯资金支持。此外,美国国会部分共和党人还在调查,奥巴马政府是否曾暗中监视特朗普竞选团队。目前尚无证据支持上述两项指控。

## 赶走“伊斯兰国” 美俄卷入地盘之争?



在叙利亚拉卡,一名“叙利亚民主军”的成员在屋顶警戒。

新华社电 受美国支持、由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”宣布收复极端组织“伊斯兰国”大本营拉卡的消息令叙利亚政府方面警觉。叙利亚新闻部长警告,在政府军进驻那里前,政府并不认为这座城市获得“解放”。

连日来,支持叙利亚政府的俄罗斯政府也不断释放信号,指责美军空袭给拉卡造成了重大人员伤亡,而西方国家准备出资帮助拉卡重建只不过是掩盖罪行,并且在拉卡扶植忠于西方势力且不受叙利亚政府控制的力量。美联社24日刊文猜测,随着“民主军”和政府军在幼发拉底河两岸争相推进战果,美国和俄罗斯或许会在叙东部地区卷入这场地盘之争。

### 叙政府警惕

“民主军”今年6月开始攻打叙东部城市拉卡,本月20日正式宣布收复这座“伊斯兰国”所谓“首都”,同时呼吁国际社会帮助重建。22日,这支叙利亚库尔德人主导的武装证实,已经控制曾经是叙利亚产量最大的油田奥马尔油田。

连日来,叙利亚官方媒体没有报道拉卡被“民主军”控制的消息。叙利亚新闻部长穆罕默德·拉米兹·图尔朱曼24日接受俄罗斯卫星通讯社采访时说:“在叙利亚政府军进驻拉卡并在那里升起叙利亚国旗前,我们并不认为那里获得解放。”

### 美俄暗中较劲

美联社猜测,俄罗斯和美国军方或许会卷入叙利亚政府和反对派之间的地盘之争,进而“摊牌”,不过,美俄会避免发生直接冲突。

22日,俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫说,西方国家积极为拉卡筹

措重建资金的做法令俄方生疑。

俄罗斯联邦委员会、即议会上院防务和安全委员会第一副主席弗朗茨·克林采维奇22日说,由美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟资助拉卡重建,其真实目的是扶植不受叙利亚政府控制的势力。

### 奥马尔油田之争

眼下,叙利亚政府和“民主军”方面均表态强硬。“民主军”在代尔祖尔省军事行动的指挥官艾哈迈德·阿布·豪拉宣称,这支武装将“解放”整个幼发拉底河东岸,并且不会放弃奥马尔油田。

美国打击“伊斯兰国”军事行动发言人瑞安·狄龙22日说,国际联盟与俄方的联络将继续,以避免围绕奥马尔油田出现不必要摩擦。但他暗示,盟军也为各种可能性做好准备。“如果我们的伙伴受攻击,我们会保护他们,无论对方是‘伊斯兰国’武装人员,还是其他人。”

## 云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓  
城市中的花园式墓园,特推出秋季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务
- 让利优惠



咨询电话: 68905602 13939002825 网址: <http://www.zzyunhe.com>  
交通: 乘B60路公交车终点站下车 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧

GREE 格力  
让世界爱上中国造

格力金贝  
精彩“贝”出